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Texte de la question

M. Xavier Batut interroge M. le ministre de l'agriculture et de l'alimentation sur les difficultés rencontrées par les
acteurs de la filière lin et sur leurs perspectives d'avenir, à la suite de la crise sanitaire du covid-19. La
Normandie est aujourd'hui le leader mondial sur la production de lin, tant en volume qu'en qualité, suivie par les
Hauts-de-France. 80 % des récoltes normandes et picardes sont vouées à l'exportation vers la Chine. Dans ce
contexte inédit de crise sanitaire mondiale, la Chine a annulé toutes ses commandes pour l'année 2020. Alors
que cette culture est particulièrement rentable pour les agriculteurs et présente sur les territoires, les
producteurs de lin sont confrontés à plusieurs problématiques. Il leur reste un stock conséquent sous les
hangars de 2019 et ils vont manquer de place pour entreposer celui de la campagne 2020 qui débutera à la fin
du mois de juin 2020. De plus, pour écouler les stocks, il est à craindre que les prix s'affaissent. Le manque de
débouchés pour les producteurs de lin ne sera pas sans conséquence pour d'autres entreprises implantées sur
les territoires comme celles du teillage, ces usines qui extraient la fibre du lin. En raison d'un manque d'activité,
l'appauvrissement de la dynamique sociale de ces entreprises est prévisible. La filière lin, c'est 4 000
producteurs et un millier d'emplois directs. Dans le cadre du plan de relance nécessaire pour redynamiser
l'économie et soutenir les agriculteurs, il serait opportun de travailler à la relocalisation de l'ensemble de la filière
lin dans les régions de production, ce qui permettrait de la maîtriser dans son ensemble, de la culture à la
fabrication textile, en passant par toutes les étapes de transformations de cette plante. Les producteurs de lin et
différents acteurs de la filière ont d'ailleurs montré leur intérêt autour d'un tel projet. Il souhaiterait connaître les
dispositions prises par le Gouvernement pour encourager cette initiative et comment l'État peut accompagner la
structuration de ce nouveau modèle économique pour la filière du lin.
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